
ATA DA 20ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª 

LEGISLATURA DE SOLÂNEA, REALIZADA EM 30 DE SETEMBRO DE 2025. 

INÍCIO: Vinte horas. Presença: Vanda Rosália da Silva Rodrigues, presidente; Késsio 

Furtado Santos, 1º secretário; Josenildo Costa Silva, 2º secretário; vereadores Edvanildo de 

Medeiros Santos Júnior, Genival Francisco dos Santos, José Jaelson Matias dos Santos,  

Pedro Prudêncio da Silva; ausência justificada do vereador José Carlos da Silva. 

EXPEDIENTE: Ata da sessão anterior, aprovada com ressalvas do vereador  Pedro 

Prudêncio da Silva no sentido de fazer constar a questão de ordem levantada pelo vereador 

Késsio Furtado, bem como a consulta formulada, a seu pedido, pela secretaria legislativa, ao 

portal oficial da Prefeitura Municipal de Solânea, onde resta confirmada a inexistência de 

publicação do Diário Oficial do Município no dia 28 de junho do corrente ano; Projeto de 

lei nº 38/2025, do vereador Edvanildo Santos Júnior: Institui no Município e Solânea o 

Dia do Evangélico e dá outras providências; Requerimento nº 177/2025, do vereador José 

Jaelson Matias: Solicita ao executivo municipal a correção das galerias de água e esgoto 

que ficaram abaixo do nível do asfalto após a execução recente da pavimentação em diversas 

ruas do município, nos cruzamentos da Rua Celso Cirne com Rua Cândido de Souza, da Rua 

Alfredo Bandeira Costa com Rua José Amâncio Ramalho, da Rua 7 de Setembro com a 

Cândido de Souza, estendendo-se a todas as vias que apresentem situação semelhante; 

Requerimento nº 178/2025, do vereador José Jaelson Matias: Solicita ao executivo 

municipal instalação de uma faixa de pedestre na Rua Professor Francisco Pinto, em frente 

à UNINTA – Centro Universitário, nas proximidades da garagem da SEINFRA; 

Requerimento nº 179/2025, do vereador José Jaelson Matias: Solicita ao executivo 

municipal que proceda a notificação às concessionárias provedoras de internet, visando à 

retirada dos cabos excedentes, soltos e sem uso existentes nos postes em diversas localidades 

desta cidade; Requerimento nº 180/2025, do vereador José Jaelson Matias: Solicita ao 

executivo municipal que notifique a concessionária de energia elétrica Energisa PB, a fim 

de que proceda  à substituição dos cabos de alumínio condutores de eletricidade de alta e 

baixa tensão, atualmente em uso nas vias principais de nosso município, por cabos 

multiplexados, em conformidade com a Norma Regulamentadora NR-10, iniciando pelas 

seguintes ruas Governador João Fernandes de Lima; Celso Cirne; Professor Francisco Pinto 

e Binário da cidade, começando pela Rua Santos Dumont, passando pela Rua José Pessoa 

da Costa e Rua Dionísio Rodrigues; Requerimento nº 181/2025, do vereador Késsio 

Furtado Santos: Solicita ao prefeito municipal a pavimentação asfáltica da rua Epifânio 

Plácido da Silva; Requerimento nº 182/2025, do vereador Edvanildo Santos Júnior: 

Solicita ao prefeito municipal complemento da pavimentação da rua Antônio Vaz de 

Oliveira, no Bairro Santa Mônica; Requerimento nº 183/2025, do vereador José  Carlos 

da Silva: Solicita ao prefeito municipal a construção de paradas de ônibus, com cobertura, 

na Rua Professor Francisco Pinto (Vila Gama); Convite do Conselho Escolar da Escola 

Cidadã Integral Técnica Alfredo Pessoa de Lima para a “I Caminhada Pela Vida”, em alusão 

ao mês de prevenção ao suicídio, Setembro Amarelo, no dia 30 de setembro de 2025, 

partindo da Escola às 9:30 horas com destino à Praça 26 de Novembro; Requerimento nº 

184/2025, do vereador Josenildo Costa Silva: solicita à gestão municipal realização de 

parceria com a ONG Amigos de Saco dos Campos com o objetivo de subsidiar as atividades 

beneficentes prestadas pela entidade; Requerimento nº 185/2025, do vereador Pedro 

Prudêncio da Silva: apela à gestão municipal para  que sejam realizados estudos que 

demonstrem a  viabilidade da criação de uma área específica de eventos no município, onde 

possa oferecer mais comodidade, conforto e segurança para o público e comerciantes nos 



eventos que venham ser realizados em nossa cidade; Requerimento nº 186/2025, do 

vereador Késsio Furtado Santos: solicita à gestão municipal a continuação da 

pavimentação asfáltica da Rua Leôncio Costa; Requerimento nº 187/2025, do vereador 

Késsio Furtado Santos: solicita à Mesa envio de Moção de Aplauso à Universidade Federal 

da Paraíba pelo transcurso de seus setenta anos de fundação. Uso da Palavra: Fazem uso da 

palavra, conforme transcrição integral de pronunciamentos anexa, os vereadores Josenildo 

Costa Silva, Késsio Furtado Santos, Edvanildo de Medeiros Santos Júnior e Pedro Prudêncio 

da Silva. ORDEM DO DIA: Verificando-se quórum regimental, são postos em deliberação 

os Requerimentos de nº: 177/2025, do vereador José Jaelson Matias: Solicita ao 

executivo municipal a correção das galerias de água e esgoto que ficaram abaixo do nível do 

asfalto após a execução recente da pavimentação em diversas ruas do município, nos 

cruzamentos da Rua Celso Cirne com Rua Cândido de Souza, da Rua Alfredo Bandeira 

Costa com Rua José Amâncio Ramalho, da Rua 7 de Setembro com a Cândido de Souza, 

estendendo-se a todas as vias que apresentem situação semelhante; 178/2025, do vereador 

José Jaelson Matias: Solicita ao executivo municipal instalação de uma faixa de pedestre 

na Rua Professor Francisco Pinto, em frente à UNINTA – Centro Universitário, nas 

proximidades da garagem da SEINFRA; 179/2025, do vereador José Jaelson Matias: 

Solicita ao executivo municipal que proceda a notificação às concessionárias provedoras de 

internet, visando à retirada dos cabos excedentes, soltos e sem uso existentes nos postes em 

diversas localidades desta cidade; 180/2025, do vereador José Jaelson Matias: Solicita ao 

executivo municipal que notifique a concessionária de energia elétrica Energisa PB, a fim 

de que proceda  à substituição dos cabos de alumínio condutores de eletricidade de alta e 

baixa tensão, atualmente em uso nas vias principais de nosso município, por cabos 

multiplexados, em conformidade com a Norma Regulamentadora NR-10, iniciando pelas 

seguintes ruas Governador João Fernandes de Lima; Celso Cirne; Professor Francisco Pinto 

e Binário da cidade, começando pela Rua Santos Dumont, passando pela Rua José Pessoa 

da Costa e Rua Dionísio Rodrigues; 181/2025, do vereador Késsio Furtado Santos: 

Solicita ao prefeito municipal a pavimentação asfáltica da rua Epifânio Plácido da Silva; 

182/2025, do vereador Edvanildo Santos Júnior: Solicita ao prefeito municipal 

complemento da pavimentação da rua Antônio Vaz de Oliveira, no Bairro Santa Mônica; 

183/2025, do vereador José  Carlos da Silva: Solicita ao prefeito municipal a construção 

de paradas de ônibus, com cobertura, na Rua Professor Francisco Pinto (Vila Gama); Convite 

do Conselho Escolar da Escola Cidadã Integral Técnica Alfredo Pessoa de Lima para a “I 

Caminhada Pela Vida”, em alusão ao mês de prevenção ao suicídio, Setembro Amarelo, no 

dia 30 de setembro de 2025, partindo da Escola às 9:30 horas com destino à Praça 26 de 

Novembro. Todos os requerimentos, submetidos a votação, são aprovados por unanimidade. 

Encerramento: Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente, Vanda Rodrigues, 

parabeniza Iranildo Lima e Alinny Dantas pelo Dia do Secretário e pelos serviços prestados 

na condução das atividades legislativas, bem como em nome da secretária da educação, 

Adaína, todos os secretários municiais, especialmente àqueles de desenvolveram ações 

relacionadas ao Setembro Amarelo, que hoje finda; parabeniza a gestão municipal pelo 

resgate da Festa da Colheita, um sucesso, e pelas obras que estão sendo realizadas; agradece 

a presença da diretoria da Ong Amigos de Saco dos Campos, presidente Josenildo e 

Tesoureiro Wanderley,, que fará breve exposição sobre os trabalhos desenvolvidos pela 

entidade,  e de todos os demais presentes, e dá por encerrada a sessão. Sala das Sessões da 

Câmara Municipal de Solânea, Casa de Antônio Melo Azevedo, 30 de setembro de 2025. 

 



ADENDO – Questão de ordem/Vereador Késsio Furtado Santos/19ª Sessão Ordinária/23.09.2025 

Como fui citado pelo nobre colega e aí queria fazer alguns esclarecimentos. Primeiro, boa noite a 

todos os que nos acompanham. Não me inscrevi na tribuna hoje, perdi o tempo. Sempre nos últimos momentos 

para a inscrição e hoje não conseguimos. Mas vereador, queria deixar bem claro, dois minutos, presidente. 

Questão de ordem, como fui citado. Serei bem suscinto, trouxe todas as documentações no qual o vereador se 

referiu, como disse na última sessão, acredito que mais um equívoco que ele comete, eu não falei da ODS do 

Prêmio de Município Sustentável sobre a saúde, o vereador Juninho que relatou esse fato; a gente apenas 

complementou, mas que bom que nosso município, e eu acredito que o senhor deve ficar muito feliz por nosso 

município ser contemplado com esses benefícios e essa vitória. Jamais esquecendo ex-prefeitos, atual prefeito, 

a gente tem uma conduta ilibada desde 2012, diferente de todos os demais, inclusive de outros ex-presidentes 

que passaram por essa casa, a gente sempre procurou ter essa conduta, esse compromisso com a população 

todos os dias. E aí a gente retrata isso e a própria população é o melhor testemunho e melhor juiz para julgar 

todos nós, nossas ações. Muito obrigado, presidente, pela questão de ordem. 

Anexo I – Pronunciamento do Vereador JOSENILDO COSTA SILVA 

Boa Noite, excelentíssima senhora presidente. Boa noite aos nobres colega vereadores, abraçar a todos 

os diretores dessa casa, cumprimentar ao público presente em nome de Odilon e Sandoval, abraçar a todos que 

nos acompanham pelos portais e mídias, né? Abraçar a ONG Amigos de Saco dos Campos, representado por 

Josenildo e José Vanderlei aqui presente. Dizer da alegria que tenho em estar mais uma vez a essa tribuna, 

onde na sessão passada estive ausente cuidando de minha filha que chegava a este mundo. E eu não poderia de 

deixar de falar de acontecimentos históricos que estão, que estamos passando em nosso país. Vereador Jaelson, 

onde. repudio aqui a Câmara dos Deputados, onde tentaram empurrar nos brasileiros a PEC da blindagem. E 

aí quero parabenizar ao deputado federal Luiz Couto e Rui Carneiro, que tiveram a coragem de votar contra. E 

parabenizar também o Senado Federal que barrou a PEC da blindagem. PEC está que não ia conforme a nossa 

Constituição Federal, de acordo com o artigo 5º, que diz que minimamente somos todos iguais e estava se 

criando uma couraça para blindar pessoas, para usurpar do nosso país e fazer dele o que bem eles quisessem. 

A exemplo de alguns representantes brasileiros que saíram do nosso país e foram para fora. Pedir para que o 

nosso país fosse taxado, pedir para que aqui fosse gerado um caos, pedir para que aqui tivesse impunidade 

diante de um cenário que aconteceu em 08 de janeiro. 08 de janeiro que antecedeu, que sucedeu a posse do 

presidente Luiz Inácio Lula da Silva, onde tentaram mais uma vez aplicar um golpe. E aí eu parabenizo também 

a nobre ação da justiça brasileira que pela primeira vez na história do nosso país fez justiça, punindo aquelas 

pessoas que estavam querendo usurpar do nosso país, aplicando um golpe num governo democraticamente 

eleito pelo povo brasileiro. Mas enfim, isso são os cenários nacionais. Mas a gente vem aqui, Senhora 

Presidente, falar também um pouco do que tem de bom no nosso meio, nas nossas ações. E eu queria dizer que 

nesse domingo passado, eu fiquei muito feliz pelo ato que aconteceu em nosso município. Participei da missa, 

da festa da colheita depois de muitos anos que tinha sido extinta em nosso município. Vi no semblante daqueles 

agricultores que ali estavam presentes a alegria de estar naquele momento celebrando, mesmo que num ano de 

muita dificuldade, de muita escassez, mas celebrando aquilo que há de melhor, que é a nossa produção. A 

satisfação que aquelas pessoas tinham em trazer os seus produtos e doarem a igreja. E a igreja ali no momento 

fraterno, né? No momento de acolhida, recebeu aqueles produtos do suor que vem daquele camponês e fez, né 

leilões com aqueles produtos. Foram galinhas, jerimuns, no qual o vereador Késsio comprou um jerimum 

enorme do agricultor Francisco lá da gruta de Santa Teresa e de sua esposa, um belo jerimum. Já comeu, 

vereador? Já. Parabéns. Então assim, galinha, ovos, frutas, tudo o que vinha da agricultura familiar. Então, foi 

um momento belíssimo de valorização do homem e da mulher do campo. Por que não também dizer da 

juventude? É preciso ter esse olhar voltado ao homem do campo. E aí eu me reporto, há um assentado aqui 

também, Zé Litinho, um agricultor que está lá no campo, plantando, esperando a chuva cair. A gente precisa 

instigar isso. É necessário, é necessário que a gente valorize o homem do campo, porque é de lá que sai o nosso 

produto, que a gente toma nosso café da manhã, a gente lancha de nove horas, Vavá. Às vezes tem algumas 

pessoas que têm uma condiçãozinha melhor de vida, come o iFood e outra coisa qualquer, mas vem dos 

produtos da agricultura que foram processados. E aí a importância da gente valorizar o homem e a mulher do 

campo. E aí eu parabenizo ao Padre Ítalo pela celebração da missa, a todos que estiveram presente naquele 

momento. É um momento ímpar, momento muito belo de confraternização com o homem e a mulher do campo. 

Fiquei muito feliz em ver alguns agricultores que passaram por momentos difíceis, mas ali estavam trazendo 

suas produções, mas a gente precisa ter um olhar mais dedicado e mais voltado para tal. Eu aproveito também 

o ensejo e trago aqui um relatório do deputado federal Luiz Couto. Fui instigado numa entrevista numa rádio 

Solânea FM, na qual participei, onde algumas pessoas disseram: “O que é que esse deputado representa para 

Solânea?” E aí eu vou dar a resposta aqui nessa tribuna. Luiz Couto em 2024 destinou com assistência social 



para a Casa Azul aqui de Solânea, que assiste as pessoas, aquelas pessoas, os nossos filhos que precisam de 

um atendimento especial com R$100.000,00 para ação social lá da Casa Azul em 2024. Em 2025, ele destinou 

mais R$100.000,00. Tive o prazer de entregar com ele há pouco tempo atrás e ainda trouxe mais. Ele vendo a 

necessidade daquelas famílias que saíam a pé de alguns setores do nosso município, ele destinou uma van no 

valor de R$300.000,00 para a Casa Azul. Olha que ação nobre. Tem mais, não para por aí, não. Ele vendo a 

luta dos agricultores também pelo sindicato. E aí eu devo essa homenagem também ao ex-vereador desta casa, 

o professor Wolhfagon Costa, mais conhecido como Ofinho, que me levou até ele e me possibilitou a fazer 

esse requerimento. Ele destinou para o Sindicato dos Trabalhadores Rurais uma retroescavadeira no valor de 

R$450.000,00 para auxiliar o homem do campo na sua construção de pequenos barreiros, construção de 

barragens subterrâneas e, enfim, para auxiliar a nossa produção, armazenar água. Mas não para por aí, não. 

Ele, me permitam pegar os óculos aqui que eu não consigo enxergar sem. Ele destinou também, através do 

PAC, a atuação do deputado Luiz Couto junto ao governo federal, um ônibus escolar para o município de 

Solânea, no valor de R$422.501,10. Destinou também para a Unidade Básica de Saúde a construção de um 

PSF, não é isso? Uma unidade básica de saúde, R$1.803.000,00 aqui para o município de Solânea. Destinou 

mais a renovação de uma frota do Samu que chegou o ano passado em 2024, no final da gestão do então prefeito 

Kaiser, que chegaram duas unidades básicas, né? Dois SAMU e um deles através do deputado federal Luiz 

Couto, no valor de R$407.221,00, totalizando 2024 e 2025, R$3.732.722,10. Recursos, lógico, federais, através 

do deputado federal, Padre Luiz Couto. Quero, não votei no Padre Luiz Couto. Ele é o deputado do PT, foi 

eleito numa legenda muito difícil, pois não vereadora, já estou concluindo. E parabenizo ele pela nobre atitude 

que ele está fazendo diante de Solânea e vim aqui fazer essa defesa em nome dele, porque eu não vejo nenhuma 

placa, não vejo ninguém falando sobre, mas vejo gente criticando as ações dele por ter votado contra a PEC da 

blindagem. Mas aqui está os recursos que ele trouxe para a Solânea, mostrando que não é preciso roubar e 

querer criar lei para blindar bandido lá em cima, mas ele pode atuar melhorando a vida dos cidadãos aqui sem 

precisar roubar lá. Muito obrigado, senhora Presidente. 

Anexo II – Pronunciamento do Vereador KÉSSIO FURTADO SANTOS 

Boa noite a todos. Cumprimentar presidente em exercício, Vanda. Seu nome cumprimenta todas as 

mulheres solanense que nos acompanham pelos portais oficiais da casa, as plataformas digitais. Cumprimentar 

da mesma forma a amiga Rafaela, em seu nome todos os funcionários da casa, nosso amigo Sandoval, em seu 

nome cumprimento Nilson, Toninho, os representantes da ONG, do Saco dos Campos e todos que se encontram 

na plenária. Muito boa noite. Sejam todos bem-vindos. E a todos os demais telespectadores que também nos 

acompanham. Mando um abraço em nome de Ceará e do amigo Daniel a todos os internautas que nos 

acompanham nesta noite. Nossa passagem na tribuna nesta noite para falar de início dos nossos requerimentos 

apresentados nesta noite, colegas vereadores, que serão apreciados naturalmente, a moção de aplauso do curso 

de administração e também da Universidade Federal da Paraíba, que celebra 70 anos de história, conhecimento 

e compromisso social. Desde sua fundação, a universidade tem desempenhado o papel central de formação de 

cidadãos, não só em nossa cidade, não só em Bananeiras, mas também em toda a região. E no avanço científico 

e nessa promoção do desenvolvimento sustentável de todo o estado da Paraíba. É nesse contexto que manifesto 

esse requerimento e coloco em apreciação na próxima sessão, rendendo os frutos de todo o serviço prestado da 

Universidade Federal da Paraíba, que é de Bananeiras, mas não deixe de ser Solânea e beneficiando toda a 

região. Da mesma maneira, nós trazemos um requerimento nesta noite que trata da sinalização dos novos 

asfaltos, bem como a sinalização horizontal e vertical de todas essas ruas asfálticas que nosso município tem 

recebido e recebido de bom grato. Naturalmente esses asfaltos, ele traz muitos benefícios, mobilidade urbana, 

embelezamento, valorização comercial, descentralização do comércio. E aí, sem sombra de dúvidas, melhora 

muito, mas também traz seus riscos de alta velocidade. Então, ontem à tarde estava reunido com o prefeito, da 

mesma forma com o secretário, Jaelson, de Infraestrutura, no qual falávamos justamente que iríamos apresentar 

esse requerimento e aí pediria já de pronto a urgência nessa sinalização que é importantíssima para evitar os 

acidentes, os possíveis acidentes nessas ruas asfálticas que estão sendo executadas no momento. Como também 

o melhoramento da iluminação pública nessas referidas ruas, que também é fundamental, proporciona ainda 

mais segurança para todos que transitam e esse é o intuito principal do nosso requerimento. Falar. Falamos 

também nessa reunião da reabertura do ginásio lá da do conjunto Sônia Eliane, da Escola Sônia Eliane, melhor 

dizendo, do conjunto Epifânio Plácido, que estava recebendo a requalificação em sua pintura. E hoje a 

comunidade já recebe partidas do Campeonato de Futsal, não só dinamizando aquela região, mas também 

principalmente a escola Edvanildo Júnior, Sônia Eliane, que precisava das atividades, então recebe de pronto 

essa quadra requalificada. E em nome dos cumprimentar, deixei de propósito o secretário Iranildo, a secretária 

Aline, pelo dia do secretário, parabenizar vocês, em seus nomes também parabenizar todos os demais 

secretários que faz parte da gestão, que presta serviço, coparticipação nas ações do município. Então, 

parabenizo pela passagem do seu dia. E trazer uma reflexão para essa tribuna, presidente em exercício, que por 

sinal ficou muito bem nessa cadeira. Parabéns pela sua atuação. Sei do seu respeito a esta casa. E aí quero 

trazer uma reflexão nessa noite das boas ações e como é bom e importante nós praticarmos as boas ações, 



trazermos as boas ações a esta tribuna, a esta casa para que essas ações se transformem em rendas frutos e 

ações positivas. Assim como o colega que me antecedeu tratava aqui de ações coerentes, de conquistas 

importantes para a coletividade. São essas ações vereador Jota, de que desmistifica o negativismo, a turma do 

oba-oba, do quanto pior, melhor, que justamente traz coisas ruins para a nossa cidade e não contribui em nada 

para o benefício e para as ações desta Casa Legislativa. Mas as ações boas, as boas ações que transformam, 

que mudam os ambientes da nossa cidade, das nossas famílias solanenses, que transmitam e transformam o 

bem-estar Edvanildo Junior das famílias. Essas sim, são ações importantes que precisamos cada vez mais não 

só trazer esta Casa Legislativa, mas também trazer essa tribuna para contribuir com o bem, porque brevemente 

iremos apenas ser história nesta casa. Iremos todos deixar nossos legados de boas ações. E assim como o senhor 

é bem conhecedor da palavra, lá em Gálatas 6, versículo 7 diz o seguinte: “Pois o que o homem semear, isso 

também colherá”. E são essas ações que eu me refiro. Não tem, vereador Jota, como nós plantarmos milho e 

colhermos feijão. Se plantar pedra, nós iremos colher pedra. Que nossas ações e essas energias que eu disse 

aqui na tribuna estejam voltadas para o bem, para a coletividade, pois nós iremos passar e assim como os 

demais vereadores passaram e hoje são histórias que tiveram seus pretéritos de ações, de conquistas e hoje 

estão lembrados em quadros aqui nesta casa, nós também iremos ter nossa contribuição. E são essas histórias 

e nossas ações que perpetuarão por todos os anos em nossa cidade. E melhorar a vida e transformar a vida das 

pessoas. Eu acho que é o nosso principal objetivo, que possamos construir esse ambiente de coletividade que 

falava sempre na campanha onde pedia a confiança das pessoas e a gente falava nisso, nessas ações, nessas 

interações que transformam a vida das pessoas, como me refiro outrora nesta tribuna, lá na comunidade Pia 

que a gente chegou lá com a água. Hoje, as pessoas têm água encanada, Edvanildo Junior, na torneira, tomando 

banho. E isso sim é motivo de orgulho, a gente trazer essas ações, essas conquistas que mudam e que impactam 

e traz dignidade e independência para as pessoas. É esse o nosso benefício, é esse nosso trabalho que a gente 

traz nesta casa e é em cima disso que todos os dias nos faz acordar. Eu tenho certeza de que cada um de vocês, 

colegas vereadores, tem essa missão de contribuir com o bem para a nossa cidade, que essa é a nossa missão. 

E para encerrar, vereadora, e não diferente, não poderia deixar, vereador Jota falou e falou muito bem. Destacar 

a festa da colheita. Um momento único, iniciando com a aclamação da palavra de Deus na Santa Missa 

presidida por Padre Ítalo, a quem eu já mando um abraço e parabenizo não só pela celebração, não só pelo 

momento, mas também por toda a dedicação para reunir todos os agricultores, todas as comunidades e 

transformar a missa de fato na parte inicial da festa da colheita. Não diferente o Padre Demétrio que presenciava 

sua atitude nobre para doar todos os recursos conquistados, não só no leilão, na venda das cadeiras para a 

construção da Igreja Sagrada Família. E uma coisa que me arrepiou, vereador Jota, foi naquele momento da 

entrada dos agricultores e no qual o senhor entrou como agricultor naquela oportunidade, estava lá como colega 

vereador, mas entrou lá representando o agricultor. Isso me deixou arrepiado e muito emocionado, porque eu 

sou da geração que não conhecia a festa da colheita. E me permita complementar vereadora. Eu sou dessa 

geração que não conheceu a festa da colheita e também presenciava pessoas lá, vereador Jaelson, que conheceu 

a festa da colheita na geração um pouco mais velha, posso relatar dessa forma. E via a emoção e a alegria 

daquelas pessoas em presenciar aquele momento. Então, começando com essa missa, aquele momento da 

entrada, teve os leilões, a gente participou. Isso eu tenho, não tenho dúvida que precisa ser mantido, no qual 

Sandoval ressalto lá sua participação como um dos leiloeiros naquela oportunidade, contribuindo e 

manifestando justamente a conquista, a colheita, o suor, como o vereador Jota colocou, dos agricultores, que 

traz com muita generosidade, mesmo num ano muito atípico, muito difícil, os seus frutos da colheita para 

partilhar com o bem. Muito obrigado, vereadora. Serei pontualmente ao tempo agradecer a todos, desejar a 

todos uma boa noite. 

Anexo III – Pronunciamento do Vereador EDVANILDO DE MEDEIROS SANTOS JÚNIOR 

Senhora Presidente, vereadora Vanda, é um privilégio ser presidido pela primeira vez por uma mulher, 

né? Eu como vereador. As mulheres, as mulheres estão a cada dia tomando os espaços dos homens. Com a 

falta hoje do presidente José Porfírio, menininho que está viajando, está em viagem. Com a ausência do vice-

presidente desta Casa, a vereadora Vanda teve que assumir o papel para que essa sessão ocorresse no dia de 

hoje. Quero cumprimentar os amigos vereadores, os nossos amigos internautas que estão nos assistindo neste 

momento. Na pessoa do meu amigo de muito, de muitos anos Sandoval. Quero cumprimentar aqui nosso amigo 

Litinho, nosso amigo Maior, o jornalista ali à imprensa também, José Vanderlei, assim também como o nosso 

amigo Odilon, que faz parte da imprensa, meu amigo, irmão, diácono da Igreja, companheiro, Professor Edson, 

professor de libras, meu amigo Nilson Constantino, a ONG aqui presente. Senhora presidente, o que me traz 

hoje aqui a esta tribuna é fazer um couro no discurso que me antecedeu do vereador Késsio quando ele falava 

do asfalto que Solânea está recebendo. Queremos agradecer mais uma vez, Jaelson, aos responsáveis, Senador 

Efraim Filho, como também a senadora Daniela Ribeiro, que estão trazendo esse asfalto para Solânea. Mas eu 

gostaria de pedir a gestão uma agilidade para como o vereador Késsio falou, o embelezamento desse asfalto e 

a segurança. Os asfaltos estão sendo feitos, mas a gestão não está acompanhando em termo de pinturas de 

quebra-molas, faixas de pedestres, novos semáforos. A gente vem percebendo, vereador Jota, que os carros, 

com os carros é normal isso, ficar mais veloz, as pessoas andarem mais com pressa, principalmente as motos. 



Mas existe agora uma nova moda que está tendo em Solânea, um perigo que tão colocando motores em 

bicicletas. Hoje eu vinha, eu fui deixar a minha filha na escola e quando eu vinha, eu vi um garoto empinando 

uma bicicleta motorizada ali na Rua Pedro II de Almeida, na Avenida. Um perigo, um perigo para o mesmo 

que é uma aventura, né, de adolescente, né? Mas é um perigo, não só para ele, mas para uma senhora que vá 

atravessando a rua. Como aconteceu agora, um acidente, um veículo do nada virou sozinho domingo agora na 

própria avenida. Disse que o motorista vinha até devagar. Isso é preocupante o crescimento, vereador Késsio. 

Eu quero pedir que esta casa juntamente com o comando dessa cidade, a prefeitura, a Justiça, para que 

interrompam essa, eu posso dizer essa “modinha” que está pegando entre os adolescentes. Um perigo que está 

aí na cara e que não possamos agilizar depois que acontecer algo, porque o brasileiro tem disso, né? Deixa para 

consertar, agilizar depois que acontece o mais grave. Então vamos trabalhar com conscientização, com a 

prevenção para que casos fatais aconteçam na nossa cidade. Muito bem. Eu vim, eu vi atentamente os discursos 

dos vereadores, meu amigo, dos amigos e colegas Jota e Késsio Furtado quando falavam da festa da colheita. 

Vereador Késsio sempre, né, querendo ser mais novo, né? A festa da colheita 37 anos, né? Eu achava que você 

já teria uns, você é muito mais novo do que 36 anos, né? Mas o que roubou a cena dessa festa da colheita, eu 

sou suspeito em falar, vou deixar para mim mesmo foi o prefeito cantando sempre nas festas agora, né? E eu 

fiquei pensando, será que? E ele acompanhando as músicas, pega o microfone e acompanha as músicas, né? 

Aí eu fiquei pensando em casa, será que ele não fez o 07 de setembro porque ele não sabe ainda o hino nacional? 

Cantar o hino nacional. Eu fiquei, foi um pensamento meu. Eu disse, eu acho que ele ainda vai aprender o hino 

nacional e o hino de Solânea para o próximo ano pegar o microfone e cantar o hino nacional também, como 

tem cantado nas festas, né? Então, vi também as pessoas aqui, os vereadores, nobres vereadores elogiando, né? 

A festa os agricultores, mas há uma contraditória, uma contradição aí. Eu vejo que a zona rural está abandonada. 

A seca, o que eu recebo por dia de pessoas me pedindo água não é brincadeira. E a gestão tem carros suficientes 

para abastecer toda a zona rural. Eu digo isso por quê? Porque durante a campanha do atual gestor, eu passava 

lá na prefeitura, que tem um, que tem um poço artesiano. Obrigado, vereador Jota. E de uma, uma e meia 

estavam abastecendo para entregar água para a zona rural, da manhã, né? Da manhã. Uma hora, um e meia, 

duas horas entregando água. E porque mudou? E porque estão negando água agora, os vereadores que tiveram 

bastantes votos, que é o caso do vereador Pedro Prudêncio, do vereador Jaelson, do vereador Jota, que é da 

zona rural, vereador Késsio, sabe o que eu estou dizendo. Sabe que a limpeza de barreiros, estradas destruídas, 

tá um caos. Eu não estou aqui, eu estou fazendo uma crítica construtiva, que eu estive em um aniversário com 

o prefeito e ele me parabenizou pelo meu papel aqui nesta casa. Ele disse: “Júnior, o papel é muito importante 

quando vocês cobram. Tem coisas que a gente às vezes nem percebe e vocês falam lá e a gente vai agilizar.” E 

eu gostaria de pedir a gestão que agilize essa questão do asfalto né? A questão também, só um minuto vereador. 

A questão também das obras, hoje nós não temos uma obra da gestão iniciada. Eu não sei. E se tem uma. Eu 

tô querendo só uma. Iniciada e concluída. Só que alguns dizem: “Não, ele está em 10 meses de mandato, de 

mandato.” Mas gente, uma obra concluída. Ele não pegou a gestão, segundo o ex-gestor, desmantelada. Ele foi 

um sucessor do ex-gestor com quase 10 milhões em caixa. E a gente não viu uma obra ainda concluída pela 

gestão, começada e concluída. Então eu peço isso, agilidade da gestão. Que não fique muito, eu vou dar uma 

que não fique muito preocupado em redes sociais, de divulgar aquilo, divulgar aquilo e não terminar nada. É 

melhor divulgar três obras e concluir do que divulgar 10 e não concluir nenhuma. Pois não, senhor vereador. 

Um minuto. (Vereador Késsio Furtado, em aparte): É só complementando o seu discurso nessa questão da 

celeridade do asfalto e eu esqueci de mencionar no meu discurso que nessa reunião que eu tive junto ao 

prefeito e o secretário de Infraestrutura, o prefeito fez questão de pedir celeridade e urgência para o processo 

licitatório e dispensa das sinalizações, contratar empresa que possa ser o mais rápido possível. Deu carta 

branca ao secretário já para buscar as pesquisas de preço para esse processo acontecer o mais rápido 

possível, justamente prezando pela segurança não só dos que trafegam, mas também dos pedestres que utilizam 

o asfalto. Obrigado, vereador. Muito bem. Fico feliz em saber dessa notícia, esperamos que seja o mais breve 

possível para a segurança de todos os queridos solanenses. Obrigado a todos e voltarei aqui se necessário. 

Anexo IV – Pronunciamento do Vereador PEDRO PRUDÊNCIO DA SILVA 

Boa noite, senhor presidente, senhora presidenta,  a qual neste momento eu gostaria de parabenizar 

nossa vereadora Vanda Rosalia por estar aqui hoje nos honrando com a sua, com o seu trabalho aqui como 

presidente desta Casa. Aos colegas vereadores, ao público aqui presente. Eu gostaria de registrar a presença 

aqui do nosso amigo Josenildo e Vanderlei, em nome dele saudar toda todo o plenário, a você, meu amigo 

Odilon Almeida, todo imprensa. E a vocês que se encontram em suas residências, aos internautas, nas redes 

sociais. Hoje também temos o nosso amigo Nel, nosso amigo também Juscelino ali que nos honra, né, para nos 

assistir esta sessão que a gente sempre está aqui preocupado com os problemas do município e o vereador 



Pedro Prudêncio tem procurado sempre fazer esse trabalho, esse papel. Hoje, como Edvanildo disse, eu fiquei 

por último em relação à inscrição, né? Que sempre quem fica por último, o vereador Késsio, Jota, eles já 

falaram tudo hoje, já falaram tudo em relação aos agricultores, em relação às festividades, o qual é parabenizar, 

né? Tudo o que eles já disseram aqui e dizer que tenho procurado, Edvanildo, visitar a zona rural e tudo o que 

você disse aqui é mais pura realidade, mas pura verdade que a nossa zona rural está abandonada mesmo. Você 

veja que eu passo naquela garagem quando eu olho, vejo os tratos, as máquinas, tudo lá encostada, porque o 

período do inverno já passou. Aí você vai numa região como ali Filgueira, Olho d'água seca, Videl, Grossos, 

saindo aqui pegando a Lagoa do Mato, Barrocas, as estradas intransitáveis, Malhadas, inclusive o nosso amigo 

Vanderlei conversando comigo anteriormente ali naquela região de Fragoso, Bom sucesso, Palma, só tá um 

Deus nos dará. Então o prefeito se não tem máquina suficiente que contrate, porque eu sou a favor das festas, 

sou a favor na área da saúde, na área da educação, que os recursos sejam geridos de forma transparente, que a 

população venha ser beneficiada. E quando você vai numa zona rural aqui, eu acredito Gruta de Santa Teresa 

também deve estar intransitável. Tudo isso é o nosso papel que a gente que anda na zona rural tem que estar 

cobrando do secretário, porque o secretário para estar tirando foto, pra tá postando como se, comendo a galinha 

do povo e como se fosse bonitinho, isso aí deve acontecer, mas primeiro levar o benefício para a população, 

porque dinheiro tem e muito, é muito dinheiro. Então eu gostaria também levar o conhecimento dos nossos 

amigos, nossas amigas, que na última sessão eu falei aqui em relação a alguns pagamentos de pessoas que não 

precisam em relação a ajuda aluguel. E eu quero que fique bem claro que o prefeito talvez tenha contratado um 

funcionário irresponsável e estão levando a informação errada. A informação que não é a de Pedro Prudêncio, 

a informação de Pedro Prudêncio é que o prefeito pague aluguel social para as pessoas que precisam, para as 

pessoas carentes, para aqueles que não têm condição. Agora, pagar aluguel social, para quem está morando em 

João Pessoa, fazendo universidade e outros que tantos nomes que eu citei aqui na sessão passada, e onde eu 

discordo que esteja errado. Da mesma forma, o prefeito se pronunciou no início do seu primeiro mandato, do 

seu primeiro mês de mandato, informação que estava zerando a fila. Agora, zerando a fila onde o pessoal tá aí 

sem medicamento, muitos deles sem fralda, muitos deles sem consulta, as consultas, humilhação. Eu passei 

hoje, ontem, ontem de manhã cedo, ali nas imediações do posto da Sóecia. Na Casa da Cidadania. Mas 

compadre Nilson, uma fila como daqui na igreja, o pessoal cinco e meia, seis horas da manhã, já naquela fila 

para receber um documento ou se vão tirar que eu nem parei para não, quer dizer, são os funcionários que eu 

não quero botar a culpa nos funcionários, mas às vezes falta de agilidade para casa da cidadania. Porque em 

Arara não existe isso, em Bananeiras não existe isso. E a humilhação, quando vem recadastramento aqui no 

Bolsa Família, outra humilhação, outra fila de gente. Quer dizer, que gestão é essa? Que o prefeito que está aí, 

ele tem experiência, ele foi vereador. Quem sabe os problemas e o sofrimento do povo é quando passa aqui 

nessa cadeira e que convive com o povo e que conversa com o povo e não o vereador escondido que muitas 

vezes  aparece e muitas vezes fica balançando com a cabeça dizendo que tá tudo bem, que não está na verdade, 

não tá tudo bem, pode estar numas coisas e outras não. E tanto, é tanto que nós temos aqui o prazer, eu tenho 

o prazer de levar o conhecimento de toda a população que os funcionários que estão jogando, que Pedro 

Prudêncio não está sendo pago, ajuda aluguel por causa de mim, isso não procede, porque isso não é de mim, 

isso é de denunciar aquelas coisas, aquelas pessoas que não precisam, porque eu acho que todos que estão na 

sua residência sabe que o que eu estou dizendo é a verdade. Também vereador Késsio, eu gostaria de também 

pedir a Vossa Excelência, que já que você falou aqui na sinalização, que seja isso feito o mais rápido possível 

nessa malha asfáltica que está sendo realizada no nosso município, porque acidentes e mais acidentes, porque 

é até uma bicicleta botaram o motor, Vavá entende de motor aí, Vavá, agora você vai consertar o motor das 

bicicleta também que Edvanildo Júnior disse que eles andam empinando aí. Era as motos que eu fico indignado 

quando eu vejo o cara numa moto, eu vou dirigindo, o cara levanta a moto na minha frente, levanta uma 

bicicleta, como você está dizendo. E isso os acidentes hoje é de muitas vezes, olha o compadre está ali para 

fazer várias cirurgias o compadre Nilson e vai se Deus quiser se recuperar, porque talvez ele estava em trabalho. 

Agora muitos irresponsáveis ficam praticando isso nas ruas de Solânea. E cadê a fiscalização? Os carros da 

administração parecem que só serve passa, se passar 10 carros, todo motorista com os vidros fechado. Ninguém 

sabe nem quem vai dirigindo, nem quem não vai. Tem um mesmo, do trânsito mesmo, Toinho da Ranieri anda 

com os vidros tudo fechado. Ele não sabe que o carro público, aquilo é para estar acompanhando, rapaz, vamos 

cobrar isso, vamos fazer, vamos atender aquelas ruas que é mais transitável, tem mais movimento, mas até os 

amarelinhos, eu não sei o que foi que houve que não estão. O prefeito tem que contratar pessoas e paga o salário 

digno, porque quem trabalha Deus ajuda e merece ter um salário digno. Trabalhando. Agora se for colocar um 

amarelinho para estar aí na rua, muitas vezes no celular ou se não receber R$400,00. R$600,00. R$800,00 

como ajuda aluguel. Quer dizer, o prefeito não está pagando aquilo que aquele funcionário que está prestando 

serviço merece. Aí pode dizer: “Não, Pedro Prudêncio é falador”. Não, eu dou valor a quem trabalha e quem 

trabalha Deus ajuda. Isso é muito bonito você ver aquelas pessoas recebendo o seu salário digno, seu salário 



prestando o seu serviço e não pessoas que muitas vezes chega aquelas pessoas que precisam em alguma 

repartição, olha com a cara para outro lado, sabendo que aquilo ali não é para toda a vida. Não é para toda a 

vida. Por isso que eu acredito que o prefeito deve tomar as providências em relação, Jota, a aquilo que você 

apresentou aqui do Padre Luiz Couto, deputado federal, isso vem acontecendo, talvez não só com Luiz Couto, 

com vários representantes no Senado, senadores, deputados federais, deputados estaduais. Eu vi um dia, Walber 

Virgolino dizendo que botou calçamento pra Barrocas, não sei quantos mil reais para calçar as Barrocas, não 

sei quantos mil reais para o hospital, mas o problema não é mandar esse dinheiro, é fiscalizar se a obra está 

sendo realizada e levar ao conhecimento da população. O problema é esse. Chega tantos mil reais. Efraim 

Moraes chegou aqui e apareceu como o pai da obra. Eu digo agora falta aparecer a mãe. Aí veio a mãe Daniela 

Ribeiro. Agora está completando o restante do asfalto. Espero que, a minha preocupação é que o povo seja 

beneficiado, seja na zona rural, seja na zona urbana. Tudo que vier de bom. Nós, vereadores temos esse 

compromisso e essa responsabilidade em mostrar para que fomos eleitos. Nunca votei, tenho certeza também 

que o meu filho Márcio Prudêncio nunca votou matéria aqui que viesse prejudicar a população e sim votar 

aquilo que seria de interesse da nossa população de nossa Solânea. Pois, senhora presidente, lhe parabenizar 

mais uma vez pela brilhante condução desse trabalho e dizer da minha alegria e da minha satisfação estar aqui 

nos honrando com mais esta noite aqui na sessão da Câmara Antônio Melo de Azevedo. Uma boa noite a todos. 

Fiquem todos com Deus. 

****************************************************************** 


